

# 南通日报

A1 今日8版  
第19490期

2020年12月 9 星期三

农历庚子年十月大廿五

今日天气：多云到阴 最低温度4℃左右 最高温度13℃左右



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 习近平同尼泊尔总统互致信函共同宣布珠穆朗玛峰最新高程为8848.86米

据新华社北京12月8日电 12月8日，国家主席习近平同尼泊尔总统班达里互致信函，共同宣布珠穆朗玛峰高程。

习近平指出，去年，我们就中国和尼泊尔共同宣布珠穆朗玛峰最新高程达成共识。一年多来，两国团队克服种种困难，扎实开展工作，最终确定了基于全球高程基准的珠穆朗玛峰雪面高程。今天，我愿同班达里总统一道，代表中尼两国向全世界正式宣布，珠穆朗玛峰的最新高程为8848.86米。

习近平指出，珠穆朗玛峰是两国世代友好的重要象征。两国将这一世界最高峰确立为中尼之间的界峰和“中尼友谊峰”。今天我和你共同宣布珠峰最新

高程具有承前启后的时代意义，也充分体现了中尼关系持续发展的高水平。

习近平强调，今年是中尼建交65周年。在双方共同努力下，两国政治互信日益增强，共建“一带一路”稳步推进，跨喜马拉雅立体互联互通网络正从愿景变为现实。中国和尼泊尔要推动两国面向发展与繁荣的时代友好的战略合作伙伴关系不断向前发展，共同打造中尼更加紧密的命运共同体，造福两国和两国人民。

班达里在信函中表示，尼泊尔和中国一直是好邻居、好朋友、好伙伴。我很高兴同阁下一一道，共同宣布珠穆朗玛峰最新雪面高程为8848.86米。今天双方共同宣布珠穆朗玛峰最新高程，具有历史意义。

## 徐惠民会见恒力集团副董事长范红卫一行

本报讯（记者朱文君）昨天，市委书记徐惠民会见了恒力集团副董事长，恒力石化股份董事长、总经理范红卫一行，共同见证恒力（南通）纺织新材料产业园四期项目签约。

恒力集团是以炼油、石化、聚酯新材料和纺织全产业链发展的国际型企业。2009年，恒力集团与通州区签订投资合作协议。2012年恒力（南通）纺织新材料产业园开工建设，目前一二期项目已投产，三期项目于今年3月开始施工建设，预计2021年6月投入试生产。此次签约的四期项目，达产后预计年产值可达150亿元。

徐惠民对恒力集团在我市扎根发展、持续投资，打造国际先进纺织新

材料基地表示感谢。他说，南通处在“一带一路”建设、长江经济带发展、长三角一体化发展等国家战略机遇叠加的“风口”上，是长三角最具发展潜力的城市之一，备受各方投资者的关注和青睐。当前，南通正深入贯彻落实党的十九届五中全会精神和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，加快全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展，全力推进通州湾新出海口等重大战略性工程建设，打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市，勇当江苏“两争一前列”排头兵。他表示，恒力集团在通州追加投资建设四期工程，是对南通发展前景和投资环境的认可，希望集团把握南通发展机遇，在新材料等绿

色高端临港产业发展方面，进一步拓展空间、加深合作，推动项目由沿江向沿海布局。南通将一如既往支持企业在通发展，帮助项目如期推进、加快建设。

范红卫感谢南通和通州两级党委政府多年来对恒力集团的关心和支持。她说，集团投资南通以来，深刻感受到了细致周到、专业精准的

服务，也与南通结下了亲人般的情感。南通交通区位优越，资源禀赋独特，集团对在南通发展充满信心，希望能在更广领域、更高层次深化合作，全力推动项目早落地、早开工、早建设，为南通高质量发展贡献力量。

市领导沈雷、姜东、潘建华参加会见。

**拟投资100亿元建设四期项目——**

**什么魔力让恒力集团深耕南通**

A2

培育和践行社会主义核心价值观  
**富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善**

**发放稳岗返还资金1.4亿元  
4880家规上企业全部复工**

我市“六稳”“六保”工作成效明显

本报讯（记者唐佳美 通讯员刘驰 孟亮）7日，记者从南通市审计局获悉，今年该局在我市财政预算执行和决算草案审计项目、地方党政领导经济责任审计项目以及各类专项资金审计项目中实施融合式审计，审计结果表明，南通“六稳”“六保”成效明显。

审计结果显示，南通稳岗返还流程进一步优化，依托大数据，对符合条件的企业实施简易程序，直接进行稳岗返还，全年已向1.81万家企业发展稳岗返还资金1.4亿元；减轻企业负担政策进一步落实，共减免社会保险费62.03亿元，缓缴农民工工资保证金1.19亿元，惠及15万家企业，其中绝大多数都是中小微企业；企业复工复产进一步推进，全年4880家规模以上企业全部复工，中小微企业复工面也达到97%以上；富民创业担保贷款保障力度进一步强化，扩大贷款对象范围、提高贷款额度、简化反担保要求，共发放创业担保贷款9250万元；着力开展紧缺职业技能、新职业新技能培训，职业技能提升行动全面落实，发放培训补贴3417万元，培训人次达6.35万；创业孵化基地内入驻企业的支持和服务力度进一步加大，已对1115家入驻企业减免房租850.97万元。

**崇川下半年社保补贴开始申报**

截止日期2021年1月11日

本报讯（通讯员陆萍 记者何家玉）半年一次的社保补贴即日起开始申报啦！今年崇川区下半年社保补贴，申报日期从即日起至2021年1月11日，逾期申请不予受理。

社保补贴对象为实现灵活就业且申报就业登记，并按时足额缴纳社会保险费的就业困难人员和离校两年内未就业且在2020年12月31日前按照灵活就业人员缴费办法缴纳本年度社会保险费的高校毕业生。

补贴标准按人社部门公布的当年个体工商户和灵活就业人员最低缴费基数应缴纳社会保险费金额的50%给予补贴，就业困难人员的社保补贴期限累计不超过48个月，其中对距法定退休年龄不足5年的可延长至退休；离校两年内未就业高校毕业生社会保险补贴期限不超过24个月。就业困难人员、高校毕业生的补贴享受期限分别计算。

凡符合申报条件的就业困难人员或高校毕业生，须携带居民身份证件（或社会保障卡）、户口簿原件、本人已激活银行功能的江苏省二代社会保障卡到常住地所在社区填写《就业困难人员灵活就业社会保险补贴申请表》或《高校毕业生灵活就业社会保险补贴申请表》，办理补贴申请事宜。

弘扬劳模精神  
实干赢得未来

全国劳模葛美才：

以科技创新  
永葆企业发展活力

A3看南通·要闻

支部建设强  
服务大局优  
聚焦市级机关“第一书记”制度

市工信局：

深化服务  
勇当工业经济发展排头兵

A4看南通·要闻

85118888  
18605133456  
文字投稿:ntrbj@163.com  
图片投稿:ntrbt@163.com

践行嘱托开新局——争当表率 争做示范 走在前列

绿色生态沿江行②

通州五接镇打造人与自然和谐生态圈

浓妆淡抹 总相宜

高一点，再飞高一点。

屏幕上，美丽的江中小岛尽收眼底。阳光下的开沙大道、东沙大道上，不时有车辆穿行；色彩斑斓的植物遍布角落，给小岛披上迷人的外衣；大江之上，波光粼粼，沪苏通长江公铁大桥就像一支高尔夫球杆，正面朝长三角发力。

开沙岛，一个人与自然和谐共生的生态圈，12月5日，“绿色生态沿江行”融媒体新闻采访团来到通州区五接镇，见证这座滨江小镇共抓长江大保护的生动实践，亲身感受绿色开沙、活力五接的独特魅力。

站在长江边，风吹浪声入耳，感受生态环境之变带来的福利，心旷神怡。南通开沙岛旅游度假区管委会主任、五接镇党委书记孙伟俊说：“我们积极响应习总书记的号召，在长江大保护中坚持人与自然和谐共生的理念，生态涵养、绿色产业、宜居新城‘三个区域’联动，凸显生态、生产、生活‘三个空间’融合，当好长江岸线的‘守护人’、高质量发展的‘护航员’、人民利益的‘捍卫者’。”

**壮士断腕，置换纳税大户变绿洲**

从沪苏通长江公铁大桥举目眺望，可以看到原江苏韩通船舶重工有限公司的舾装码头，昔日繁忙的造船工业基地如今空空荡荡。不久的将来，那里将会打造成一个全新的文旅基地和滨江绿地。

韩通重工是五接镇的龙头造船企业，落户16年来纳税26亿元，年纳税额约占全镇年税收总量的四分之一。

绿水青山就是金山银山。

五接镇积极践行习总书记提出的长江“共抓大保护，不搞大开发”理念，2017年提出打造45平方公里沪通西长江绿洲，开启“三个区域”联动、“三个空间”融合进程。

五接镇拥有长江岸线22.4公里，需要整治的岸线5公里。纳税大户韩通重工整体厂区超江堤近800米，处于整治范围内。2018年，通州主抓长江岸线腾退工作，实施了韩通重工1.1公里和蛟龙重工0.4公里的工业岸线腾退，深入推进长江岸线产业的“退二进三”。

2019年初，通州拿出壮士断腕的勇气，启动韩通重工整体搬迁计划，成为南通单体拆除量最大的项目。当年8月启动搬迁，历时3个月全部完成。搬迁后的韩通重工，总部留在五接镇，目前正在选址。

在腾退工业岸线的同时，通州大力实施沿江岸线整治和绿化种植。从去年起，通州在年度造林绿化工作实施方案中新增“长江森林生态屏障工程”项目。一期工程500亩，在江堤干及临水侧至江水滩面、背水侧堤角外100米范围进行绿化；二期工程1000亩，在一期沿江护堤护岸林建设基础上，向江堤内纵深拓展绿化空间。

退长江岸线，还长江于民。近年来，五接镇以江堤为界，堤外495亩重点打造生态涵养区建设，遵循不开发、只保护的原则。“这几年我们没有引进一家房地产企业，我们的岛上只种树，不种‘房’。”孙伟俊在采访时说。

**节能环保，打造长江边绿色工厂**

9月21日，国家工业和信息化部发布第五批绿色制造名单，江苏恒科新材料有限公司获评国家级“绿色工厂”。作为构建绿色制造体系的关键一环，绿色工厂对于促进各行业结构优化具有引领作用和重要意义。

恒科新材料是通州用电规模最大的企业，月用电量达4500万千瓦时。2015年，恒科新材料实施了27MW屋顶太阳能光伏发电建设项目，在厂区建设光伏电站，推动新能源使用，每年可节约电量达2000多万千瓦时。目前，厂区第四期分布式光伏项目正在规划中，待四期光伏项目全部建设完毕后，预计可降低日间用电负荷约10万千瓦时。

恒科新材料是恒力（南通）工业园的核心企业，是恒力集团目前在南通地区投资建设的最大型纺织新材料的产业基地，拥有国内化纤行业面积最大的加弹单体车间。作为一家大型化纤生产企业，它每天的污水产生量在2000吨左右。2013年，恒科新材料投入7000万元分两期建设污水处理系统，对每一股废水采用不同的运输方式，分类收集、分质处理，最终汇总到综合性收集池中，进行深化处理，经过深度处理的废水均可达到城镇污水排放的一级A标准。目前，恒科新材料整个厂区不仅生产废水可以做到百分百收集，就连地面的清洁水也能做到百分百收集，整个厂区的中水回用率七成以上。

“我们的‘绿色’概念不仅停留在生态环境层面，更是指企业发展成色的‘绿’。”恒科新材料企管部副主任刘彪说。近年来，恒科新材料通过开展国家及省市重点科技研发项目、研究申请产品及工艺技术类国家发明专利、实施技改项目、推动产学研协作及科技成果转化等方式，优化生产工艺与产品设计，降低生产过程中的能源资源消耗，减少环境污染，保证最终产品的绿色属性，提升整个工厂生产过程的绿色化水平。

去年，恒科新材料二期项目投产，阳离子、全消光纤维等绿色产品开始崭露头角。据公司副总经理陆佳颖介绍，今年正在推进的恒科三期项目会在现有基础上，研发生产再生纤维、环保纤维、可降解材料等系列绿色环保产品。“我们可以做原料切片，给下游生产塑料产品，经过我们的工艺调整，塑料制品可以在半年或一年的时间降解掉，达到绿色环保的目的。”

(下转A4版)

记者 许丛军报